

2018年足协杯冠军悬念今晚揭晓——

主帅互不相让 只待赛场对决

重振女足辉煌 王霜只是开始

□ 王浩宇 公兵

体坛焦点



□记者李勇报道 11月29日，泰山队主教练李霄鹏赛前发布会上回答记者提问。

□本报记者王磊

11月30日晚，2018年中国足协杯决赛第二回合比赛开战，客场成功抢到一场平局的泰山队将在主场对阵北京国安队。赛前，双方主帅均表达了渴望拿下比赛的意愿。到底鹿死谁手，犹未可知。

肖央新片《天气预爆》12月21日爆笑贺岁

□记者陈巨慧报道 记者从片方获悉，由肖央编剧、导演并主演的贺岁喜剧《天气预爆》，将于12月21日公映。影片讲述了“自杀干预大师”马乐博士偶遇寿星下凡，机缘之下与“风雨雷电”四神结识，共同携手拯救世界的故事。曾经参与过《唐人街探案》《情圣》《唐人街探案2》等一众高票房贺岁喜剧的肖央，可以说是实至名归的“喜剧福将”，这一次他带着自己导演的作品登上贺岁档大银幕更是下足了“猛料”。据悉，除力邀一众笑星外，风雨雷电四神组大阵时的特效处理，视觉震撼的同时也融入了独特的东方神韵。

直击看点

□本报记者陈巨慧

电视剧《风再起时》正在热播，讲述三个有志青年在年代变革中沉浮的故事。剧中，徐洪浩饰演的何有邻，给观众留下了深刻印象。日前，徐洪浩接受了媒体专访。

与剧中角色出奇地相像

《风再起时》在遵循历史的前提下，兼顾了故事的戏剧性，打造出一部“真实接地气”的年代剧。电视剧播出过半，已经囊括了国企改革、第一次价格闯关、股票市场建立、九二南方谈话、中国加入世贸组织、抗击非典等重要事件，网友们纷纷表示，该剧

李霄鹏：首回合优势不足塞牙缝 与往常对待联赛一样，泰山队依旧没有来到济南奥体中心踩场，而是选择了继续在鲁能训练基地训练。只有主帅李霄鹏和球员吴兴涵出席了29日在奥体中心的赛前发布会。李霄鹏提前15分钟就已经来到发布会。因为是一场决战，泰山队主场的发布会本赛季第一次涌入了超过60名记者。

对于即将到来的决战，李霄鹏表达了必胜的决心：“作为2018赛季最后一场汇报演出，同时也是足协杯的决赛，其中的意义就不用多说了。我们只有一个目标，那就是用胜利回馈一年以来一直支持我们的球迷、媒体以及全省人民。”

首回合1:1的比分，对于泰山队来说，看似拥有了优势，但对方一旦在客场进球，泰山队将很难打。对此，李霄鹏也有清醒的认识：“就像你所说的，我们的优势都不够塞牙缝的，主要还看临场比赛的发挥和心态。我们也知道这个时候应该轻装上阵，但是对于每个队和教练来说，这都很困难。对于两队来说，明天比赛的压力可想而知，可能主队

的压力会更大一点。”

球员时代，李霄鹏曾经三次获得足协杯冠军。如今作为教练，李霄鹏又带队打入足协杯决赛。球员时代的经历，是否帮助了李霄鹏的执教呢？李霄鹏表示：“这些经历对于我的执教有一定的帮助，但是我觉得更重要的是，我有一帮有经验的球员，有的人拿过南美解放者杯冠军，也有上次夺冠的亲历者。对我来说，这些球员更加重要。”

为了记者采访方便，泰山队方面专门安排大巴车，往返于奥体中心和鲁能训练基地之间。尽管有半个多小时的车程，但是20多名记者还是乘车去鲁能训练基地看15分钟的训练。记者抵达后不久，球员已经开始训练，共有包括塔尔德利、佩莱、格德斯和吉尔4名外援在内的23名球员参与训练。半个小时的训练，球员们在欢声笑语中度过。

施密特：会针对各种情况作准备

相比于泰山队的轻松备战，客场作战的国安队，就紧张了许多。首回合比赛，中场核心奥古斯托因伤被提前换下，最近两天也没有全勤参与训练，周三还前往医院作了身体检查。赛前训练，奥古斯托也未现身。国安队主帅施密特表示：“现在还有很多事情没定下来，奥古斯托上一场一直在坚持，小腿

有一些问题，但是现在还不能告诉大家，他能不能登场。”

如果奥古斯托不能登场，国安队很有可能派上巴坎布、比埃拉与索里亚诺的进攻三叉戟。索里亚诺此前也受到伤病困扰，但是他本赛季的效率很高，12次中超出场打入9球。此外，索里亚诺还在4场足协杯比赛中打入3球。当然，如何安排索里亚诺，施密特还在考虑中，“这是索里亚诺伤愈后第一次和球队合练，我还需要和球队有更多沟通，来确定出场的时间。”

尽管核心受伤，能否出场还是未知数，但是施密特依然自信满满。施密特说：“上一场比赛很胶着，这场比赛也不会有区别。谁赢球谁就是冠军。如果平局，0:0的话，山东拿冠军；超过1:1的平局，我们拿冠军。我们要进入自己的节奏，比赛过程会很胶着和艰苦，最后可能发生一些戏剧性的变化，希望比赛朝着有利于我们的方向发展。”

施密特补充说：“我觉得0:0的可能性很小，所有人很难预测比赛的进程，但我们针对各种情况作准备。我们的想法是一直打得漂亮，通过我们的配合和技术稳步推进，找到对手的空白，我们从一开始就这么打，领先也会这么打。首回合泰山队的打法很重视高空球和身体对抗，给我们制造了麻烦，但我们已经很好地解决了难题。”



2019年男篮世预赛：中国男篮101:52 大胜叙利亚队

11月29日晚，2019年男篮世界杯预选赛第五窗口期的比赛，中国男篮在上海以101:52大胜叙利亚队。这是中国男篮红、蓝两队合并后的首次亮相。因为两队球员在比赛中拼抢。下一场比赛，中国男篮于12月2日在佛山迎战黎巴嫩队。

□CFP 供图

新剧《风再起时》年代感厚重，诚意十足——

徐洪浩：努力让观众找到共鸣

“年代感厚重”伴随一代人成长的大事件都包含其中”。众多时刻“燃泪”呈现，也让观众深刻感受往昔峥嵘岁月，称赞这是“一部诚意十足的年代剧”。

剧中，徐洪浩饰演的何有邻是一个高干子弟，也是方邦彦的“大舅哥”兼小兄弟。退伍转业后，他进入政府工作，亲历了中国政府在改革开放进程中政府职能的转变，成为改革开放中最基层的政策实践者和服务者。

徐洪浩把基层工作者何有邻诠释得有血有肉，他性格正直勇敢，又不失调皮机智。他和陆毅饰演的方邦彦常常斗嘴比试，笑料百出，可谓是剧中的段子手。采访中，徐洪浩表示，生活中自己也是一个很幽默的人，性格与何有邻有许多相似之处，有时突然的

冷幽默还会被身边的朋友吐槽太冷。加上又是军人出身，与剧中的何有邻这个角色无论身份还是性格都出奇地相像。

徐洪浩塑造的这个没事和方邦彦互怼，有事第一个站出来帮忙的“大舅哥”形象，收获了众多好评。

让大家能够真的想起过去

提到徐洪浩，喜欢军旅剧的观众，对他都很熟悉。出道到现在，徐洪浩几乎是“正剧专业户”，从获得全军电视剧“金星奖”优秀演员奖的《追日》，到让他逐渐走红的《我是特种兵》系列，徐洪浩凭借着精湛的演技和硬汉形象受到众多观众的喜爱。

《风再起时》中，何有邻这个角色依然与

军队密切相关。徐洪浩表示：“(剧中)我跟父亲一个是将军，一个是基层军官转业后成为基层工作者，对家庭的影响让人印象深刻。我相信经历过那个年代的这些军人，都会有同感。”

随着剧情逐渐从上世纪80年代慢慢过渡到千禧年之后，观众们在看剧的同时也开始回忆起自己的小时候。在徐洪浩看来，电视剧能给经历过那个年代的人带来不一样的感受。

“那时候风华正茂的年轻人，现在已经逐渐老去了，那时候的孩子，像我们，现在已经长大了。”徐洪浩表示，这部剧“足以让电视前的观众，找到自己，找到共鸣。我们尽力让大家在看这个片子的时候，能够真的想起过去，想起那些美好的时代”。

中国将举办2024年汤尤杯和2021、2025年苏迪曼杯

据新华社吉隆坡11月29日电 世界羽联29日在马来西亚吉隆坡公布了2019年至2025年旗下各主要赛事的举办地。

汤尤杯方面，2020年在丹麦奥胡斯举行，2022年在泰国曼谷举行，2024年在中国举行，城市待定。苏迪曼杯方面，2021年和2025年将在中国举行，城市待定；2023年在印度新德里举行。

2021年世锦赛将在西班牙举行，2022年将转到日本东京，2023年移师丹麦哥本哈根，2025年将在法国巴黎举行。

世青赛方面，2019年至2023年的举办地分别是俄罗斯、新西兰、中国、西班牙和美国。

责任编辑 刘君

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

总有一种力量让你破茧重生——

我余生的第一天

□ 维尔吉妮·格里马尔蒂 著 杨旭 译

8 坐在玛丽身旁的一个灰头发的男人差点被一小片西班牙辣香肠呛死。“您要在每个国家都拿下一个男人?”安娜一字一顿地重复道。“嗯，当然啦!其实，也不是说我每次都非得和那个人在一起，对吧。除非他真的特别帅，不然的话聊聊天也就够了。”

灰头发的男人在长椅上手忙脚乱不知如何是好，玛丽又给自己倒了一杯酒。

“您是干什么工作的?”她问。

“我在一家私人银行管理财产，而且只负责那些大客户。不敢相信吧，因为我看起来不像那种典型的专业人士。”

玛丽赶紧抓起一张餐巾纸挡住嘴，以免把桑格利亚酒给喷出来。安娜摇摇头，扑哧一声笑了。卡米耶也学着她们，举起了自己的酒杯。

“为我们的环游世界之旅，干杯!”

“为我们的环游世界之旅，干杯!”

三个女人坐在上层甲板的帆布躺椅上，每个人身上都裹着房间里多出来的那床被子，一起度过了晚上的时间。

卡米耶详细地阐述了她的宏伟计划，安娜感觉肚子不舒服，琢磨着是不是晕船的前兆，玛丽则讲了她在丈夫生日那天留给他的“惊喜”。

遥望着头顶的星星，她蓦然对现状

有了清楚的认识。此刻她身处一艘航行在地中海的邮轮上，身边没有亲人，远离她所熟悉的世界，却和一个焦虑不安的六十多岁的老太太以及一个欲壑难填的年轻女孩待在一起。

她本来可能会害怕、有罪恶感、后悔不迭，然后掉头回去，取消全部计划，好像什么都没发生似的回到家里。然而她还是更喜欢现在这种久违的充斥全身的感觉：自豪感。直到安娜突然哭了起来。

玛丽昨晚喝了太多酒，也吸了太多烟。对一个不吸烟的人而言，两根半的烟已经算很多了。轻轻的敲门声把她从睡梦拉回到现实中。电视机上的红色数字信号显示现在是七点钟。她和安娜、卡米耶聊了一整晚，回来之后才睡了不到五小时。她掀开羽绒被。已经很多年没睡过这么好的觉了，很有可能是邮轮晃动的原因。一切就如同那种自由的感觉一样，如影随形般围绕着她。她迅速套上一件睡袍，打开门，看到安娜站在面前，双眼红肿，嘴角向下耷拉着。

“早上好，玛丽。首先，我必须跟你说明，正常情况下，我并不是那种随便向别人吐露心事的人。”

“进来吧，我还没穿好衣服。”她顺从地坐到沙发上，玛丽则坐在床角上正对着她。

“我夜里一直没睡，”安娜叹了口气说，“我想我犯了一个严重的错误……我毁了自己的一辈子。”

“昨晚你就是因为这个才哭的?”

“是的。我之前不敢跟你们说，所以撒了谎。可现在，我必须得说出来，我再也没办法把它憋在心里了。你愿意听我说吗?”

“当然啦!你想要喝点橙汁吗?”

安娜一边绞着纸巾，一边向玛丽倾诉了一切。她今年六十二岁，和她的伴侣多米尼克在一起已经将近四十年了。两人如此亲密无间，以至于他们决定不要孩子。

“两个人在一起，对我们来说就足够了，有一个孩子反而会显得多余。”

安娜以为他们之间的和谐与默契会永远不变。夫妇俩从来没有过裂痕，最多也就有过几次小争执而已，而且通过沟通很快便和好如初。在朋友眼里，他们是模范夫妻，他们自己也常常重复说能够找到彼此真是无比幸运。他们对于幸福的定义就是两个人在一起。

但就在几个月前，多米尼克的行为举止突然变了。他以前总是高高兴兴的，现在却变得郁郁寡欢。原因是他的公司遇到了一个新的竞争对手，而对方正在抢夺他最重要的几个客户。如果他不能阻止客源流失，那么他就得辞退手下的同事，同时放弃公司。

7 她果然等到了那个人，白衣李靖，来到长安拜访杨素。这家伙初出茅庐，到处兜售自己的见识，他也确实有两下子，连杨素听了他的高谈阔论之后，都为之一震，末了收下他的策书，预备合作的樣子。

却被红拂截了胡。当李靖纵横捭阖，滔滔不绝时，红拂是另外一个津津有味的听众。她甚至比杨素更有诚意，当李靖表述完毕，走出杨家的家门，红拂便唤看门的，追上前去，跟他索要地址。

李靖诚实地告诉了那个人，可能心里还挺高兴的，以为是杨素叫人来问的。他不比那个眼波乱飞的司马相如，能够当着卓文君她爸的面，对卓文君传情达意，李靖当时主要是奔着大好前途，红拂都不见得引起他的注意。

这就是红拂的不凡之处，没有铺垫，没有眉来眼去，零基础的情况下，她都能做出决定。她当晚就收拾了细软，紫衣白帽地穿过隋末长安深夜的街巷，于五更天来到李靖下榻的客栈，轻叩窗棂。

还未完全清醒的李靖被这不速之客惊住了，她对他说，我要跟你走。

李靖当然很害怕，也很犹豫，他原本是来投奔杨素的，做了许多心理建设，穿越层层关卡，貌似已经接受，他突然带着杨素的女人，跑了，听上

在阅读中识别自己——

我认出许多熟悉的脸

□ 闫红

去，是不是有点无厘头? 历来女追男隔层纱，都是在男方并没有更好选择的情况下，当一个男人觉得前途正在展开，十有八九不打算上演不爱江山爱美人的传奇。

但红拂并不以美人姿态自居，她是一个合作者的身份前来的，当对方的合作意愿没有那么强烈，她要做的就是说服对方。

她首先给他充分的肯定，说，我侍候杨公许多年，阅人多矣，从未见过有人像您下这般英雄。“丝萝非独生，愿托乔木，故来奔耳。”

然后又毫不客气地鄙视了杨素，说他基本就是个活死人，不足以放在眼里。

李靖很难不被打动。作为新人，野心与不自信在他心中一刻不停地翻腾，他太需要一个权威人士对他进行测评，突然出现的红拂，恰到好处地扮演了这个角色。

何况红拂说得那么专业，那么有理有据，最重要的是她放弃杨素投奔他李靖，难道不是最好的证明?他没法推开她。李靖回头打量红拂，注意到她“肌肤仪仗、言词气性，真天人也”。虽然此刻李靖仍然逃不开男人先看脸的通病，但他能够注意到她的“言词气性”，已经超越了通常的男性凝视。

两人就此远走高飞，钱锺书在《围

城》里说，要想看一个人是否适宜结婚，应该先结伴旅行，舟车仆仆以后，双方还没有彼此看破，彼此厌恶，就不大可能离婚。李靖与红拂的旅程则更为艰难，那时女人很少出现在路上，像红拂这样的美貌女子就更加惹眼，当她站在窗前梳头，就引来一个大胡子男人毫无顾忌的观望。

这个男子于清晨抵达灵石客栈，骑着一头小毛驴，一进客栈就把包裹丢在地上，自己抓个枕头躺了下来，眼睛眨也不眨地看着红拂梳头——估计他们住的是大通铺，所以没有任何私密性。

李靖当时正在刷牙，一回头见那个男人看自己的女人看得目不转睛，当然就怒了。台词是现成的：“你瞅啥?”

“瞅了咋的!”“再瞅一下试试?!”“试试就试试!”然后就该是一团混乱了吧。

如果这个场景真的发生，红拂也许迅速能成为当时的传奇，“让两个男人为她拼命的女人”，草根版的中国海伦。但红拂不会想要这种虚荣，伟大事业怎能被这种琐事终结。

她巧妙地给李靖下了个暗示，让他少安毋躁，一边迅速梳好头发，转身问大胡子男人贵姓。

男人有点猝不及防，回答姓张，红拂立即躬身下拜，说，我也姓张，那您就是大哥了。